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2 . വൃത്തങ്ങള്‍ - ക്ലാസ്്സ - 4

  കഴിഞ്ഞ ക്ലാസ്സില്‍  പഠിച്ചത്  .  

   വൃത്തത്തിലെ� ഒരു വ്യാസത്തിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ ,വൃത്തത്തിലെ� മറ്റേറ്റലെതാരു ബിന്ദുവായി

       റ്റേയാജിപ്പിച്ചാ�ും കിട്ടുന്നത് മട്ടറ്റേകാണാണ്   . 
                                            

   അർധവൃത്തത്തിലെ� റ്റേകാണ്‍ മട്ടമാണ്  . 

  ഒരു വൃത്തത്തിലെ" വ്യാസത്തിലെ"  അഗ്രഗബിന്ദുക്കളില്‍ നിന്നും വരക്കുന്ന വരകള്‍

      പരസ്പരം �ംബമാലെണങ്കില്‍ ,അവ കൂട്ടിമുട്ടുന്ന ബിന്ദു വൃത്തത്തി�ായിരിക്കും

ഗ്രപവർത്തനം      1     

ഒരു വൃത്തത്തില്‍ ഒരു വ്യാസം വരച്ചാല്‍ അത് വൃത്തലെത്ത രണ്ട് തു�്യഭാഗങ്ങളായി ( അർ

ധവൃത്തങ്ങള്‍ )   മുറിക്കുന്നു . വ്യാസത്തിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ ഈഭാഗങ്ങളിലെ� ( അർധവൃത്തങ്ങ

ളിലെ�) ഏലെതാരു ബിന്ദുവും ആയി റ്റേയാജിപ്പിച്ചാ�ും കിട്ടുന്ന റ്റേകാണ്‍

 മട്ടമാണ് എന്ന നാം റ്റേനരറ്റേത്ത കണ്ടുവറ്റേ@ാ .

 ഇനി ഒരു വൃത്തത്തില്‍ വ്യാസമ@ാത്ത ഒരു ഞാണ്‍ വരച്ചാറ്റേ�ാ ? 

 

 

ഈ ഞാണ്‍ വൃത്തലെത്ത രണ്ട് തു�്യഭാഗങ്ങളായാറ്റേണാ മുറിക്കുന്നത്   ?

അ@ . ഈ ഞാണ്‍ വൃത്തലെത്ത ഒരു വ�ിയ ഭാഗവും ലെCറിയഭാഗവും ആയി മുറിക്കുന്നു.
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വ്യാസമ@ാത്ത ഒരു ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങലെള വൃത്തത്തിലെ" വ�ിയ ഭാഗത്തിലെ�യും ലെCറിയ 

ഭാഗത്തിലെ�യും (  ആ ഞാണ്‍ ഉണ്ടാക്കുന്ന വൃത്തഭാഗങ്ങള്‍ ) ബിന്ദുക്കളുമായി റ്റേയാജിപ്പി

 ക്കുറ്റേEാള്‍ കിട്ടുന്ന റ്റേകാണുകള്‍ക്ക് എലെFങ്കി�ും ഗ്രപറ്റേത്യകതയുറ്റേണ്ടാ ?

5 ലെസ.മി ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരക്കുക . അതില്‍ വ്യാസമ@ാത്ത ഒരു ഞാണ്‍ വരക്കുക

 ഈ ഞാണ്‍ വൃത്തലെത്ത രണ്ട് ഭാഗങ്ങളായി മുറിക്കുമറ്റേ@ാ . ഇങ്ങലെന കിട്ടുന്ന വ�ിയഭാഗത്്ത

 3 ബിന്ദുക്കള്‍ അടയാളലെപ്പടുത്തുക .അതു റ്റേപാലെ� തലെന്ന ലെCറിയഭാഗത്തും 3 ബിന്ദുക്കള്‍ 

അടയാളലെപ്പടുത്തുക.

വ�ിയ ഭാഗത്തിലെ� ബിന്ദുക്കലെള  ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങളുമായി റ്റേയാജിപ്പിക്കുക .

ഇതു റ്റേപാലെ� തലെന്ന ലെCറിയ   ഭാഗത്തിലെ� ബിന്ദുക്കലെള  ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങളുമായി റ്റേയാജി 

പ്പിക്കുക . ഈ റ്റേകാണുകള്‍ എ@ാം അളന്്ന റ്റേനാക്കാം .
 

 കലെണ്ടത്ത�ുകള്‍ 

   ഒരു ഞാണ്‍ വൃത്തലെത്ത രണ്ട് ഭാഗങ്ങളായി മുറിക്കുന്നു .

   വ്യാസമ@ാത്ത ഒരു ഞാണ്‍ വൃത്തലെത്ത തു�്യമ@ാത്ത രണ്ട് ഭാഗങ്ങളായി മുറിക്കുന്നു .

   വ്യാസമ@ാത്ത ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങലെള വ�ിയ വൃത്തഭാഗത്തിലെ� 3 ബിന്ദുക്കളുമായി ഉണ്ടാ 

    ക്കുന്ന റ്റേകാണുകള്‍തു�്യമാണ് .
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     വ്യാസമ@ാത്ത ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങലെള ലെCറിയ വൃത്തഭാഗത്തിലെ�  3 ബിന്ദുക്കളുമായി 

     ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണുകള്‍ തു�്യമാണ് .

    വ്യാസമ@ാത്ത ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങലെള വ�ിയ വൃത്തഭാഗത്തിലെ� 3 ബിന്ദുക്കളുമായി ഉണ്ടാ

    ക്കുന്നറ്റേകാണുകള്‍ ലെCറിയ വൃത്തഭാഗത്തിലെ� 3 ബിന്ദുക്കളുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണുക 

    ള്‍ക്ക് തു�്യമ@ . 
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 വ്യാസമ@ാത്ത ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങലെള വ�ിയ വൃത്തഭാഗത്തിലെ� ഏത്  ബിന്ദുക്കളുമായി

 ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണുകള്‍  തു�്യമായിരിക്കുറ്റേമാ ?  

O റ്റേകഗ്രന്ദമായ  വൃത്തം വരച്ച് അതില്‍ വ്യാസമ@ാത്ത ഒരു ഞാണ്‍ AB  വരക്കുന്നു .   

ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങലെള വ�ിയ വൃത്തഭാഗത്തിലെ�  P എന്ന ബിന്ദുവുമായി  റ്റേയാജിപ്പിക്കുന്നു .

 ഇവിലെട താലെഴപ്പറയുന്ന സാഹCര്യങ്ങള്‍ ( Cases )  ഉണ്ടാകാം .

    

 

  Case1 :   AP , BP  എന്നി വരകള്‍ വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദത്തിലെ" ഇരുവശത്താകാം  .

  Case 2 :  AP എന്ന വര വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദ ത്തി�ൂലെടയാകാം  . 

  Case 3  : AP , BP  എന്നി വരകള്‍ വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദത്തിലെ"  ഒറ്റേര വശത്താകാം . 

ഈ മൂന്്ന സാഹCര്യത്തി�ും  ∠ APB  യുലെട വി�ലെയFായിരിക്കുലെമന്്ന നമുക്ക് Cർച്ച ലെCയ്യാം 
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സാഹCര്യം     1     (  AP , BP  എന്നി വരകള്‍ വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദത്തിലെ" ഇരുവശത്തുമായാല്‍  ) 

 OA , OB , OP എന്നി വരകള്‍ വരക്കുക 

OA = OB = OP          ( ഒരു വൃത്തത്തിലെ" ആരങ്ങള്‍

                                                                                            തു�്യമാണ് ) 

  AOP ഒരു സമപാർശ്വ ഗ്രതിറ്റേകാണമാണ് .  

       ( OA = OP )

∠OAP = ∠OPA = x0

 ==>  ∠AOP = (180 − 2 x)0  ( ഒരു ഗ്രതിറ്റേകാണത്തിലെ� 

                                      റ്റേകാണുകളുലെട തുക 180 º  ആണ്  )
                                                      

  BOP ഒരു സമപാർശ്വ ഗ്രതിറ്റേകാണമാണ് .  ( OB = OP )

 ∠OBP = ∠OPB = y0

==> ∠BOP = (180 − 2 y)0  

 ∠AOB = 360 − (180 −2x + 180−2 y )            ( ഒരു ബിന്ദുവിന് Cുറ്റുമുള്ള റ്റേകാണ്‍ 360º
                                                                                                                                           ആണ് )

             = 360 −(180 +180 − 2 x − 2 y )

             = 360 −(360 − 2 x − 2 y )

             = 360 − 360 + 2 x + 2 y = 2 x +2 y
 
             = 2(x + y ) = 2 x ∠ APB

കലെണ്ടത്തല്‍  ( Case 1 ) 
   

     ∠AOB = 2 × ∠ APB   ==>  ∠APB =
1
2

× ∠AOB                                                            

 

   ഒരു ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ വ�ിയവൃത്തഭാഗത്തി�ുണ്ടാക്കുന്നറ്റേകാണ്‍ , ഞാണിലെ" അറ്റ

    ങ്ങള്‍ വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദവുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണിലെ" പകുതിയാണ് .

   ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദവുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണ്‍ സ്ഥിരമായതിനാല്‍ ആ  

    ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ വ�ിയവൃത്തഭാഗത്തിലെ� ഏത് ബിന്ദുവി�ുമുണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണുക

    ള്‍ തു�്യമായിരിക്കും . 
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 സാഹCര്യം     2         (  AP എന്ന വര വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദത്തി�ൂലെടയായാല്‍  )

 OB  എന്ന വര വരക്കുക 

OA = OB = OP   ( ഒരു വൃത്തത്തിലെ" ആരങ്ങള്‍

                                                                                          തു�്യമാണ്  ) 

 BOP ഒരു സമപാർശ്വ ഗ്രതിറ്റേകാണമാണ് . 

                                                  ( OB = OP  )

 ∠OBP = ∠OPB = x0

 ==> ∠BOP = (180 − 2 x)0

  ( ഒരു ഗ്രതിറ്റേകാണത്തിലെ� റ്റേകാണുകളുലെട തുക 180 º  ആണ്  )
                                                           

   ∠AOB = 180 − (180 − 2x ) = 180 − 180 + 2 x = 2x0         ( റ്റേരഖീയറ്റേജാടി)

     അതായത്     ∠AOB = 2 x ∠ APB     

കലെണ്ടത്തല്‍      .( Case 2 ) 

     ∠AOB = 2 × ∠ APB   ==> ∠APB =
1
2

× ∠AOB                                

   ഒരു ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ വ�ിയവൃത്തഭാഗത്തി�ുണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണ്‍ ഞാണിലെ" അറ്റ

    ങ്ങള്‍ വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദവുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണിലെ" പകുതിയാണ് .

   ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദവുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണ്‍ സ്ഥിരമായതിനാല്‍ ആ  

   ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ വ�ിയവൃത്തഭാഗത്തിലെ� ഏത് ബിന്ദുവി�ുമുണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണുക

    ള്‍ തു�്യമായിരിക്കും

                                        
സാഹCര്യം      3      ( AP , BP   എന്നി വരകള്‍ വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദത്തിലെ"  ഒറ്റേര വശത്തായായാല്‍   )

OA , OB , OP എന്നി വരകള്‍ വരക്കുക 

OA = OB = OP   ( ഒരു വൃത്തത്തിലെ" ആരങ്ങള്‍

                                                                                        തു�്യമാണ്  ) 

    AOP ഒരു സമപാർശ്വ ഗ്രതിറ്റേകാണമാണ് .   ( OA=OP  )

    ∠OAP = ∠OPA = x0          

                  ==>  ∠AOP = (180 − 2 x)0                                
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   BOP ഒരു സമപാർശ്വ ഗ്രതിറ്റേകാണമാണ് . ( OB = OP )
                                                                                    

 ∠OBP = ∠OPB = y0

 ==>  ∠BOP = (180 – 2 y )0 ( ഒരു ഗ്രതിറ്റേകാണത്തിലെ� റ്റേകാണുകളുലെട തുക 180 º ആണ് )

   ∠APB = ( y − x )º

  ∠AOB = ∠ AOP − ∠BOP

              = 180 − 2x − (180 − 2 y )

              = 180 − 2x − 180 + 2 y

              = 180 − 180 + 2 y − 2x  = 2 y − 2 x = 2( y − x) = 2 x ∠ APB
            
കലെണ്ടത്തല്‍   .( Case 3 ) 

     ∠AOB = 2 × ∠ APB   ==>        ∠APB =
1
2

× ∠AOB

                           
   ഒരു ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ വ�ിയവൃത്തഭാഗത്തി�ുണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണ്‍ ഞാണിലെ" അറ്റ

   ങ്ങള്‍ വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദവുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണിലെ" പകുതിയാണ് .

   ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ വൃത്തറ്റേകഗ്രന്ദവുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണ്‍ സ്ഥിരമായതിനാല്‍ ആ  

   ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ വ�ിയവൃത്തഭാഗത്തിലെ� ഏത് ബിന്ദുവി�ുമുണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണുക

    ള്‍ തു�്യമായിരിക്കും

                                         
റ്റേഗ്രകാഡീകരണം 

വ്യാസമ@ാത്ത ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങള്‍ വ�ിയ വൃത്തഭാഗലെത്ത ഏതു ബിന്ദുവുമായും റ്റേയാജി

 പ്പിച്ചുണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണ്‍ , അവ റ്റേകഗ്രന്ദവുമായി റ്റേയാജിപ്പിച്ചുണ്ടാക്കുന്ന റ്റേകാണിലെ" പകുതി

 യാണ്   

 അലൈസന്‍ലെമ" ് 

വ്യാസമ@ാത്ത ഒരു ഞാണിലെ" അറ്റങ്ങലെള വൃത്തത്തിലെ" വ�ിയ ഭാഗത്തിലെ�യും ലെCറിയ

 ഭാഗത്തിലെ�യും (ആ ഞാണ്‍ ഉണ്ടാക്കുന്ന വൃത്തഭാഗങ്ങള്‍ ) ബിന്ദുക്കളുമായി റ്റേയാജിപ്പിക്കു

 റ്റേEാള്‍ കിട്ടുന്ന റ്റേകാണുകള്‍ക്ക് എലെFങ്കി�ും ബന്ധമൂറ്റേണ്ടാ  ?
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